

# humanitarni most

Ako želite da pomognete ljudima u nevolji i budete sigurni da će vaša donacija stići do onih kojima je namenjena, uključite se u jednu od stalnih akcija Humanitarnog mosta

## HUMANISTI IZ ČIKAGA KUPILI KUĆU NIKOLINI PETKOVIĆ, ROĐENOJ BEZ OBA OKA, NJENIM RODITELJIMA, BRATU I SESTRI

# "Božur" snove pretvara u javu

### ■ Otac Jugoslav, izbeglica sa Kosova, izabrao novi dom za svoju porodicu u Smederevskoj Palanci

Smederevska Palanka, Sulejićeva 243 - nova je adresa Jugoslava Petkovića, izgnanog kosovskog Srbina iz Dakovice. Njegova petočlana porodica, koja je privremeno smeštaj našla u borskom hotelu "Srbija", dobila je sopstveni krov nad glavom! Stambeni problem Petkovića rešili su ljudi dobre volje i plemenitog srca, okupljeni u Humanitarnom društvu "Božur" u Čikagu. Na to su ih podstakli dirljivi tekstovi u "Vestima" o nevolji koja je zadesila Jugoslava i njegovu suprugu Snežanu. Njihovo treće dete, dvogodišnja Nikolina, rođeno je bez oba oka.

Zivotna priča 32-godišnjeg Jugoslava Petkovića ne bi se mnogo



KUĆA PLACENA 9.400 EVRA: Novi dom Petkovića

razlikovala od brojnih izbegličkih koje smo beležili na stranicama našeg lista da nije male Nikoline i njenog strašnog hendikepa. Juna 1999. godine sa suprugom Snežanom i sinom Mladenom, Jugoslav je

morao da napusti vekovno ognjište u Dakovici i priključi se golemoj koloni onih koji su utočište potražili van kosovskih prostora. Petkovići su se najpre obrerali u Knjaževcu. U tom gradu su doživeli

rođenje ćerke Brane, kojoj je danas osam godina. Iz Knjaževca ih je put doveo u Bor, u hotel "Srbija" koji je pretvoren u kolektivni centar za smeštaj privremeno raseljenih lica, kako ih zvanično kvalifikuje država. U Boru im se pre dve godine, rodila ćerka Nikolina, medicinski fenomen za lekare, rana neprebolna za roditelje kad pogledaju prazne očne duplje.

Napuštanje zavičaja, potucanje po privatnim stanovima dok je bilo para i, najzad, smeštaj

petoro dečadi u jednoj hotelskoj sobi, u kojoj se i zdravi sudaraju sa stvarima, a kamo li slepo dete, učinili su gotovo nepodnošljivim život ove porodice. Jugoslav, koji je odlaskom s Kosova i Metohije ostao bez radnog mesta u nekadašnjem SEZ stanovanju, ali i bez celokupnog imetka stvaranog decenijama, izlazi nije video. Njegovu porodičnu kuću u skoro strogom centru Dakovice nastanili su nepoznati ljudi i tanka je nada da će se ikad vratiti pod njen krov. To je, nažalost, surova kosmetska stvarnost pred kojom su mnogi zatvorili oči. Čitaoci "Vesti" nisu i neće.

Jedan telefonski poziv iz Čikaga i život Petkovića izmenjen je iz temelja. Jugoslava je nazvao Nebojša Radovanović, potpredsednik

"Božura", i obavestio ga o nameri ovog Humanitarnog društva da kupe odgovarajući stan u Boru za njegovu porodicu. Kontakti su nastavljeni i Jugoslav se osmelio da zamoli da se stan kupi bliže prestionici, imajući u vidu zdravstveno stanje male Nikoline i



NOVAC SAGOVAN ZA OPERACIJU: NIKOLINI PALANCI

### Raste nada

- Čitaoci "Vesti" pomazu nam od koga se Nikolina rodila. Imamo pripremljen novac za operaciju u Kalugi. Sad kad nas je sunce ogrejalo, možda stigne poziv i krenemo na put u koji smo uložili sve svoje nade - kaže Jugoslav i odlučno dodaje da od novca za Nikolino lečenje neće uzeti ni pare, pa makar svi spavali na jednom krevetu i grejali samo jednu sobu nove kuće.

potrebu da i dalje bude pod nadzorom lekara u Beogradu.

Ništafili na razumevanje dobrotvora, Jugoslav se zaputio u Smederevsku Palanku, u posetu porodici Srećka Aksića, koja je takođe program sa Kosova i Metohije. Prijatelju je predložio svoje želje i namere humanista iz Čikaga, pa su zajedno krenuli da pogledaju nekoliko kuća čija je prodaja oglašena u lokalnim medijima. Jugoslavu je od svih koje su videli, zapala za oko baš ona u Sulejićevoj ulici.

Prošle srede, pošto je

potvrđena pogodba, Jugoslav Petković je postao njen novi vlasnik. Prethodne vlasnice Jasmina Gilić i Marina Stojanović su isplaćene u celosti - ravno 9.400 evra.

Datum preseljenja Petkovića u Smederevsku Palanku još nije utvrđen.

- Meni je najvažnije da sada imam svoju kuću - kaže ovaj kosmetski prognanik i nastavlja: - Poslednjih nedelja u "Srbiji" vlada prava panika među izbeglicama. Čulo se da hotel "ide" na prodaju. Ja prosto ne mogu da verujem da ću se, umesto na ulici, naći u svojoj kući... Ka-

žite, kako da se zadržim "Božuru"? Već vidim Mladena i Branu kako sede za stolom i pišu domaće zadatke, Nikolinu kako zvecka igračkama, a Snežana i ja ne moramo da je opominjemo strahujući od opomena hotelskog osoblja i negodovanja stanara iz susednih soba. Evo, i moja deca će sad shvatiti zašto im otac i majka stalno ponavljaju: "Svoja kućica, svoja slobodica".

Dregepaj JANKOVIĆ



VIŠE NIJE BESKICMNIK: Jugoslav Petković i Mile Milošević

### Sve ugovoreno i overeno

U advokatskoj kancelariji Dobrice Antonijevića sačinjen je kupoprodajni ugovor i obavljani svi drugi poslovi u vezi sa prenosom vlasništva. Učinjeno je to u prisustvu Mileta Miloševića, poverenika "Božura" i pisca ovih redova. Ključni dokumenti majkom su poslani Nebojši Radovanoviću "na saglasnost". Ubrzo je na isti način stigao odgovor potpredsednika "Božura" uz kratak komentar: "Ako je ta kuća u Smederevskoj Palanci izbor Jugoslava Petkovića, onda ostaje samo da mu čestitam useljenje i poželim svaku sreću."

Mile Milošević, koji takođe potiče sa Kosova i Metohije, igrom slučaja borovio je u Čikagu kad je organizovana donatorska večera u korist porodice Jugoslava Petkovića. - Ono što su uradili ljudi iz "Božura" za svaku je pohvalu. Veliko mi je zadovoljstvo što sam bio na usluzi i njima i Jugoslavu - kaže Mile Milošević.